

集中力量主攻产业大项目好项目

濉溪县奋力推动招商引资工作实现新突破

■记者 吴永生

本报讯 近日,濉溪县召开一季度招商引资暨商务工作调度会,要求全县各级各部门要以更加饱满的热情、更加充足的干劲、更加扎实的作风,全力拼搏、真抓实干,奋力开创招商引资工作新局面,用优异成绩实现招商引资新突破。

召开调度会只是濉溪县抓紧抓实招商引资工作的一个缩影。今年以来,濉溪县聚焦招大引强、聚力项目突破,紧紧围绕主导产业,逐链分析

研究产业投资布局、头部企业投资动态,绘制产业招商地图,集中力量主攻产业大项目、好项目,全力推动在谈项目签约、签约项目落地,全面打响招商引资“争夺战”。

1至3月份,濉溪县招商引资签约亿元以上项目23个,超序时进度7个,总协议投资额68.74亿元;省“双招双引”平台签约54个,超序时进度11个,总投资93.29亿元。新开工亿元以上项目8个。其中,茂鑫金属制品项目、理想大厦项目、宇轩新型建材项目、汇联智新材料项目、玖嘉

智能农业机械项目是今年新签约新开工项目。清能锂电负极材料项目是去年签约今年开工项目,投资方为浙江天禄环境科技有限公司,总投资3.8亿元,落户濉溪经济开发区,占地约60亩,主要建设两条每年1.5万吨尾料碳再生生产线,一条每年1万吨负极石墨碳再生生产线,一条每年1万吨锂电池负极材料深度一体化生产线。目前已订购设备,厂房正在建设,预计8月上旬竣工投产。

下一步,濉溪县将充分发挥年初新成立的两支专业招商

专班作用,同时加大各招商团、各镇园区、各县直单位招商工作力度,持续营造全员招商的工作氛围。加快出台招商引资引荐人奖励政策,落实聘请招商顾问,高质量举办系列投资推介活动,加深与基金公司合作,多渠道捕捉项目信息,夯实招商引资基础。着力破解瓶颈,做好要素保障,尝试债贷组合等方式,破解专项债等资金制约。加大筹措资金力度,推动项目征地拆迁及政策资金兑现。倒排计划,推动濉溪经济开发区中德产业园、濉芜产业园双创孵化园标准化厂房按序

时进度建设,加快产城融合科技转化园项目规划设计,尽快开工建设,全力保障招引企业早落地、早开工、早见效。加密调度频次,提速推进转化,坚持每月召开项目调度会,针对各载体单位工作开展情况和项目进度及时分析和复盘,加快项目推进速度。坚持项目准入会和重大项目“一事一议”论证会及时召开,确保项目提速办理。坚持按季度召开集体签约、集体开工活动,在“赛马”中传压力、增动力。坚持明确项目包保,夯实责任到人,推动项目加快转化。



暖民心行动宣传进景区

“五一”假期,为进一步加大10项暖民心行动宣传力度,提高群众对暖民心行动的知晓率和满意度,着力营造全社会关心、支持、参与暖民心行动的浓厚氛围,濉溪县百善镇抓住柳孜文化园举办文化旅游演出场次多、观众游客多的契机,组织150多名青年志愿者进景区开展暖民心行动宣传活动,收到了良好效果。

■摄影 通讯员 陈若奎

濉芜产业园:党建指导员为企业注入“红色动能”

■记者 吴永生

通讯员 邵联弟

本报讯 近日,在安徽斯瓦克汽车配件有限公司党支部,濉芜产业园党建指导员王坤向该公司行政人事主管许艳征求企业发展中遇到的困难和问题。

“今年一季度,企业实现了800万元的产值,生产经营形势明显好转,随着来自俄罗斯、巴西等国的订单增多,公司亟需扩建厂房、招聘员工,为

扩大生产保订单。”许艳说。

王坤认真倾听、详细了解,表示将及时把企业诉求反映到园区党工委、管委会,尽快组织相关部门深入企业调研,科学制定方案,分步组织实施,确保企业稳产增产。

党建指导员深入企业走访查实情、出实招只是助企纾困解难的一个缩影。今年以来,濉芜产业园认真贯彻落实省、市、县“新春第一会”精神,发动6名党建工作指导员入企走访、为企业帮办、助企解难,为

非公企业高质量发展注入“红色动能”。

濉芜产业园从涉企部门中,择优选派6名业务骨干担任党建工作指导员,对接联系非公企业。完善党建工作指导员联系服务、问题清单、工作例会等制度机制,对党建工作指导员“到岗工作、职责履行、工作成效、工作实绩”进行细化要求,全方位加强党建工作指导员的日常教育管理。举办党建工作指导培训班,通过加强业务学习、制发清单、载体保障等方式,帮

助党建指导员吃透最新政策,有针对性地开展指导。组织党建指导员深入企业,点对点向企业出资人和党员职工宣讲党的二十大精神,宣传涉企法律法规及惠企政策,指导企业党建工作。通过集中座谈、个别访谈、列席旁听等方式,广泛了解企业生产经营、党员队伍建设及党建工作开展等情况,倾听需求诉求,收集意见建议。今年以来,党建工作指导员共走访企业160余次,召开党的二十大精神宣讲2场次,政策宣讲3场次,受众300余

人次,收集各类意见建议38条。

与此同时,濉芜产业园建立“问题清单”制度,明确解决方向,要求党建工作指导员每半月上报问题诉求,并按照“个性问题、共性问题、疑难问题”等类型分类整理形成问题清单台账。对照“问题清单”,认真分析研判问题症结,厘清园区各部门、单位职责,制定并公示情况,涉及单位逐一对照认领,做到“件件有落实、事事有回应”,以高效企业服务助力企业高质量发展。



二十大精神在濉溪

把学习体悟转化为发展实践

——韩村镇确保党的二十大精神落到实处见到实效

■记者 吴永生

通讯员 杨晓华

党的二十大召开后,濉溪县韩村镇将学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,迅速响应、精心组织、周密筹划,在全镇迅速掀起学习宣传贯彻热潮,在学习宣传贯彻中着眼于“三个坚持”,确保党的二十大精神在韩村镇落到实处、见到实效。

——坚持“学”字为先,凝聚奋进力量。韩村镇党委第一时间召开党委理论学习中心组学习会、党支部党小组学习会、干部职工学习研讨会专题学习会议精神,并将集中中学

习与个人自学、专题辅导与研讨交流结合起来。在学原文、悟思想,着力深化党员干部群众对会议精神的认知认同和学思践悟的同时,要求各村以党组织架构为依托,层层建立学习组织,由联系村分包领导继续深入各村上党课,再由各村党支部书记组织专题学习,形成上下联动、齐抓共管的良好局面。并将学习党的二十大精神同经济建设、安全生产、环境整治、信访稳定等中心工作相结合,将学习走广走深。截至目前,全镇共开展各类宣讲53场次,受众人数达1万余人。

——坚持“干”字为重,

强化为民办事。在深学细悟过程中,韩村镇做好“结合”“转化”“出实效”,坚持把贯彻党的二十大精神同乡村振兴、项目建设、文化旅游、社会治理等重点领域工作紧密结合,深入开展大宣讲、大调研,把工作转化为有进度、有目标、有内容、有质量的具体项目。把维护群众切身利益作为落脚点,继续开展“我为群众办实事”实践活动,用好“民呼必应”小程序,为群众办实事、办好事。淮海村不断扩大“村嫂车间”规模,让50余名村嫂在家门口就业,解决了留守妇女顾家挣钱两不误的难题。大殷村利用乡

村振兴衔接资金600万元,打造大殷村产业园,年前,淮北星科包装有限公司成功进驻大殷村产业园,该公司现有两条吨袋生产线,每条生产线年生产100万个吨袋的生产能力,可以带动周边群众80人就业,人均年收入在3万元以上,每年增加村集体经济收入42万元。韩村镇还以安徽省暖民心行动为契机,持续推进老年助餐服务项目建设,目前已建成并投入使用老年食堂1个,村老年助餐点4个。切实解决群众最急最忧最盼的紧迫问题,打通服务群众“最后一公里”,确保人民得实惠、发展有成效。

濉溪青年干部课堂第10期开讲

■通讯员 丁浩杰

本报讯 4月26日下午,县委组织部举办“濉溪青年干部课堂”(第10期),2022年选调生、2022年党政储备人才、部分优秀年轻干部40余人参加培训。

通过本次专题培训,学员们既开阔了视野,也提升了乡村振兴战略思维,对新形势下如何推进县乡乡村振兴战略实施有了更为深入的了解和系统性思考。大家纷纷表示,将结合自己的本职工作,善创新、敢作为,围绕党建、生态、人才等工作,服务好乡村振兴,凝聚起实施乡村振兴战略的强大“青春力量”。

县人社局开展劳动保障法规政策宣传

■通讯员 苏瑞 陈浩

本报讯 连日来,濉溪县人社局深入辖区各企业、工地开展劳动保障法律法规宣传,推动劳动关系领域矛盾纠纷源头化解,切实保障企业安全平稳经营发展,不断为濉溪县高质量发展营造和谐就业环境。

活动中,劳动监察工作人员深入企业、工地提供精准法律服务,把普法宣传与维权服务紧密结合起来,采取悬挂横幅、发放宣传资料、设立咨询台等形式,向现场务工人员宣传《劳动法》《劳动合同法》《保障农民工工资支付条例》等

法律法规知识,并提醒广大劳动者在上班前一定要与用工单位签订书面劳动合同,并注意留存工作证、工资条、考勤表等能证明自己与用工单位存在事实劳动关系的有效证据,尤其是用人单位出具的工资欠条、结算单一定要求用工单位负责人签字并加盖用工单位公章等,才能有效通过合法途径维护自身合法权益。

本次活动,共计发放宣传资料1000余份,解答劳动者法律咨询60余人次,通过开展普法宣传活动,搭建起政府与群众之间的沟通桥梁,提高了广大劳动者对劳动保障法律法规的知晓率。

县应急管理局举办灾害信息员培训班

■记者 闫肃 通讯员 赵雪侠

本报讯 目前,濉溪县应急管理局举办灾害信息员培训班,切实提高灾害信息员灾情管理业务能力,全面提升灾情管理专业化水平和灾害应急救助能力。

培训要求每位灾害信息员要高度重视学习培训,确保灾害发生时灾情报送工作无缝衔接、落实到位,确保灾情统计上报的时效性和送工作打下坚实基础。

准确性。培训结合濉溪县实际和自然灾害灾情管理相关内容,重点讲解自然灾害调查统计制度、灾情管理系统使用、灾情评估等方面业务知识。同时,培训专家以实际案例带领信息员对自然灾害灾情报送管理系统进行实际操作,并与信息员进行沟通交流,有效提升了濉溪县灾害信息员的责任意识和业务技能,为今后开展灾情报送工作打下坚实基础。

县作协会员开展文学采风活动

■记者 闫肃 通讯员 任玉洁

本报讯 4月29日,濉溪县作协一行10名会员走进烈山区古饶镇开展主题为“传承历史血脉、守护文化瑰宝”的文学采风活动。

古饶镇自然风光优美,历史人文遗迹厚重。县作协一行首先来到距今1800多年的竹邑城址,草色葱茏中,“孤竹井”沉默不语,见证了沧桑巨变。竹邑城址历史悠久,是市级文物保护单位,目前发现遗址为汉代城址,这对于研究淮北地区古代城邑的发展具有重要意义。

活动结束前,大家各抒己见,交流自己的采风感受和创作心得,谋划今后的创作设想,纷纷表示要让文化与历史、经济、美学等融合,多元化发展,让文学走进校园,让文学走进企业,让文学走进乡镇等,为传承地方传统文化、促进文化产业健康发展作出应有贡献。

活动结束前,大家各抒己见,交流自己的采风感受和创作心得,谋划今后的创作设想,纷纷表示要让文化与历史、经济、美学等融合,多元化发展,让文学走进校园,让文学走进企业,让文学走进乡镇等,为传承地方传统文化、促进文化产业健康发展作出应有贡献。

四铺镇扶持培育商贸企业快速成长

■记者 闫肃 通讯员 王家富

本报讯 近日,濉溪县四铺镇经发办在辖区开展企业服务活动,强化商贸企业培育发展,全面优化营商环境。

四铺镇坚持每月对辖区内企业进行实地走访,详细了解企业的生产经营情况和存在问题,与企业负责人讲解相关政策,帮助理清发展思路,制定发展目标,打

消企业顾虑。四铺镇还根据企业实际情况,实施一企一策,镇经发办、镇统计站等部门形成联动机制,为企业提供政策、法律、管理咨询等服务,真心帮助企业消除发展过程中遇到的后顾之忧,确保具体工作落实有人、办事有人、联络有人。截至目前,四铺镇有6家规上工业企业,2家限上商贸企业,5月底计划培育2家限上商贸企业。

铁佛镇举办庆“五一”职工趣味运动会

■通讯员 徐雅娟

本报讯 为庆祝五一国际劳动节,丰富职工文体生活,展现生动活泼、团结互助的工作精神,凝聚广大职工力量,4月28日,铁佛镇文化站主办、镇直部门协办的庆“五一”职工趣味运动会在镇政府北院举办。

“加油!加油!”活动现场气氛热烈,加油声、喝彩声此起彼伏,欢笑声、助威声连成一片,处处洋溢着欢乐的氛围。此次趣味运动会设置了拔河一个团体项目和跳绳一个单人项目,选手们个个精神饱满、斗志昂扬,尽情享受着趣味运动会带来的欢乐,充分展现了广大职工团结协作、奋力拼搏的精神风貌。

经过1个多小时的激烈角逐与精彩比拼,一场精彩纷呈的趣味运动会在一片欢呼声中完成了全部赛程。参赛职工表示,本次趣味运动会既能增强体质,又给大家提供了一个展现团队配合促进沟通交流的好机会,希望这样的活动以后可以多多举办。下一步,铁佛镇将持续开展形式多样、内容丰富的活动,满足干部职工的精神文化需求,为铁佛高质量发展凝聚力量。